

	F 01 Příloha k Informovanému souhlasu - MN	Strana: 1	Z celku: 1	Vydání č.2
	INT 03/15	DOBUTAMINOVÝ ZÁTĚŽOVÝ TEST		Účinnost od: 29.12.2015

Vážená paní, vážený pane, toto je poučení o zdravotním výkonu, který Vám má být proveden:

Dobutaminový zátěžový test

Účelem tohoto zdravotního výkonu je: zjištění poruchy prokrvení Vašeho srdečního svalu – ischemické choroby srdeční.

Zdravotní výkon bude probíhat takto:

Vlastní postup při vyšetření: výkon se provádí vleže na lehátku s připojením ekg přístroje k monitorování srdeční akce a ekg křivky během vyšetření. Do žíly, nejčastěji na předloktí budete mít zavedenou malou nitrožilní kanylu, kterou Vám bude aplikován lék pro zrychlení srdeční akce. Jeho dávka bude v pravidelných intervalech postupně zvyšována, a tak bude postupně zvyšována Vaše srdeční frekvence, a tím by mohlo dojít ke zhoršení prokrvení srdečního svalu, které se může projevit bolestmi na prsou během vyšetření a změnami na ekg křivce. Během vyšetření můžete pociťovat nepříjemné pocity v těle a kolem srdce, hlavně chvění nebo bušení srdce. Po ukončení aplikace léku bude Vaše srdce ještě sledováno minimálně 6 minut nebo do vymizení Vašich obtíží nebo ekg změn. Během celého vyšetření budete pod dohledem lékaře a školené sestry.

Jako alternativa místo shora uvedeného lékařem doporučeného výkonu lze provést:

1. zátěžový test na bicyklovém ergometru – tzv. „kolo“, kdy je srdeční zátěž vyvolána cvičením. Toto vyšetření ale nelze provést u pacientů s omezenou pohyblivostí nebo s onemocněním pohybového aparátu.
2. lékový zátěžový test spojený s izotopovým vyšetřením srdce – toto vyšetření se skládá z infuze, ekg záznamu srdeční aktivity a navíc je vyšetřeno prokrvení srdce gama kamerou. Má nejlepší výpovědní hodnotu o stavu prokrvení srdce, ale neprovádí se na všech pracovištích.

Byl jsem dále poučen, že lékařem doporučený výkon má následující rizika:

Možné komplikace:

1. vyvolání dlouhotrvající bolesti na prsou až srdečního infarktu
2. vyvolání srdeční arytmie – porucha srdečního rytmu, nejčastěji zrychlená srdeční akce
3. nepřiměřené zvýšení nebo snížení krevního tlaku a s tím spojené pocity na omdlení, bolesti hlavy, dušnost, pocity na zvracení, nucení na močení, alergická reakce na podaný lék.
4. v naprosto výjimečných případech může dojít k závažné život ohrožující poruše srdečního rytmu, buď život ohrožující rychlé srdeční akci, nebo přechodné zastavení srdeční činnosti (srdeční zástavy) s nutností provádět kardiopulmonální resuscitaci (oživování) nebo zavedení dočasné kardiostimulace.
5. poškození žíly s možným krvácením nebo trombózou (tj. ucpání žíly krevní sraženinou), zánětem žilní stěny po podání aplikované látky.

Současně prohlašuji, že v případě výskytu neočekávaných komplikací, vyžadujících neodkladné provedení dalších zákroků nutných k záchraně mého života nebo zdraví souhlasím s tím, aby byly provedeny veškeré další potřebné a neodkladné výkony nutné k záchraně mého života nebo zdraví.